

MTI HÍRVERTELŐS KÖZLEMÉNYEK

H 6. kiadás 1956. március 27. 20 óra 56 perc

/Az árvizkárosultak megsegítéséről... folyt./

Kaposvári Textilművek	40.000.-	forint
Szegedi Rendszerpáncsár	33.338.-	"
R. M. V. Rrócsapó	33.000.-	"
Élelmiszeripari Minisztérium	39.759.-	"
Központi Textilművek	25.873.-	"
Műszaki Munkások Szakszervezeti Bizottsága, Csorna	14.335.-	"
Lábod és vidéke körzeti földművelőszövetkezet, Lábod	13.500.-	"

Adománya az árvizkárosultak részére. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 4-6. Telefon: 150-400, 350-500

1. szerkesztőségi és kiadósági a vezetőosztály felől

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 28. 6 óra -- perc

Feltérképezik az ország gyümölcsstermő vidékeit

1956. március 28.

A mezőgazdaságfejlesztési határozatnak megfelelően ország-szerte megindult a munka a gyümölcsstermő fajtakörzetek kialakítására. A legjobb gyümölcsstermelési szakemberek az év végéig feltérképezik a termőterületeket, s megállapítják, hogy az egyes tájakon melyik gyümölcsfajtát érdemes telepíteni, hol melyik fajtával érhetik el a legnagyobb termést.

Minden megyében bizottságok alakultak a helyi viszonyokkal leginkább ismerős gyümölcskertészekből. E bizottságok március 31-ig adják első jelentésüket a téli gyümölcsfajták termelési adatairól. Az adatokat az Országos Növényfajta-minősítő Intézetben összesítik, feldolgozzák, s decemberre elkészítik a legjobb gyümölcsstermő fajtakörzetek országos térképét. /MTI/

Az idén nyolcszáz holddal bővül a termelőszövetkezetek halgazdasága

1956. március 28.

A termelőszövetkezetek az idén további nyolcszáz holddal bővítik halgazdaságukat. Részen megépült telepeket helyeznek üzembe, részben új halastavakat építenek. A tavakban tükrös és pikkelyes nemes pontyokat, s az értéktelen, úgynevezett "gyomhalak" gyérítésére az idén első ízben süllőket is tenyésztenek. Az egynyarcs halivadékok kihelyezése megkezdődött, egy-egy holdnyi halastóba 20-30 kiló kis pontyot raknak. /MTI/

/csokor

Ingyen szaktanácsak a szobanövények ápolásához

1956. március 28.

A budapesti XI. kerületi földművelőszövetkezet kertész szakcsoportja húsvétra és a felszabadulás ünnepére ezer cserép tulipánt, 15.000 szál fehér jácintot, több mint tízezer hóvirágot és kibolyát hoz forgalomba. A tavaszi kiültetésekre 10.000 láda különféle palántával és 15.000 cserép muskátlival készült f.l. A szakcsoport tagjai a 189-120-s telefonszámon az üzemi, vállalatok parkosításához, vagy a vásárlók szobanövényeinek az ápolásához kérésre díjtalan szaktanácsokat adnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1956. március 28. 6 óra 05 perc

Értékes mikrofilmek érkeztek az Akadémia Könyvtárába
1956. március 28.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának mikrofilmtárába a tudományos kutatás szempontjából nagyjelentőségű mikrofilmek érkeztek. A prágai Nemzeti Múzeumból két huszita énekeskönyvről, a Rómán Tudományos Akadémiától XVI. századi oklevelekről és egyéb levéltári anyagokról fényképezett mikrofilmeket kapott a könyvtár. Ugyancsak XVI. századi nyomatványok filmfelvételi érkeztek a londoni British Museumból, a párizsi Bibliothèque Nationale-tól és Rómából. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája XX. századi örnény nyomatványok mikrofilmjeit küldte meg. /MTI/

.....

A tanácsstagok kezdeményezésére szakmunkás brigádok alakulnak a XIII. kerületben.

1956. március 28.

Az elmúlt hónapokban a XIII. kerületben többen panaszkodtak azért, hogy a lakóházakban a kisebb-nagyobb javításokat gyakran gondatlanul végezték.

Hanza Béla tanácsstag kezdeményezésére a kerületi tanácsstagok a házak lakóiból szakmunkás brigádokat alakítanak. A brigádok feladata, hogy ellenőrizzék, figyelemmel kísérik a javítási munkákat, s az átvételnél gondosan vizsgálják meg: alapos, jó munkát végeztek-e a kerületi Ingatlankezelő Vállalat dolgozói. E kezdeményezés megvalósításával elejét veszik az utólagos felszólalásoknak, panaszoknak.

A kerületben eddig már mintegy negyven szakmunkás átvérvő-brigád alakítottak. A IX-es választókerületben a Gyöngyösi utca 2 számú ház brigádjában képzett vízvezeték-szerelő, elektrónyszerelő, s műszaki dolgozó is van. Hasonló összetételű a többi brigád is. /MTI/

.....

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás 1956. március 28. 6 óra 10 perc

"Tiszta házakkal, gondozott udvarokkal köszöntük Április 4-ét" - Lakóbizottságok a tisztasági hónap sikeréért

1956. március 28.

Megkezdődött Budapesten a tisztasági hónap. A cél az, hogy fővárosunk szebb, tisztább legyen, eltűnjön az utoákról a szénét - és törnelékkupacok, ápoltabbak, gondozottabbak legyenek a parkok, és a játszótérck.

A IX. kerületben a Ferenc körút 35-37 számú ház lakóbizottsága felhívással fordult a kerület összes bizottságához. A felhívás többi között ezeket mondja: "Tiszta házakkal, gondozott udvarokkal köszöntük hazánk felszabadulásának 11. évfordulóját. Fogjunk össze, hogy kerületünk az első között legyen a fővárosszerte megindult tisztasági versenyben."

A ferenc körútiak felhívása máris nagy visszhangot keltett. A IX. kerületi lakóbizottságok a következő napokban lakógyűléseken megszervezik, hogy együttes munkával takarítsák ki a padlást, a pincéket, s rendbehozzák a házak környékét is.

Kőbányán a 78-as körzetben a Cserkesz utca 25 számú ház lakóbizottsága példamutatóan veszi ki részét a tisztasági hónap munkájából. Azonkívül, hogy házukat szépen kitakarították, társadalmi munkával a közelben levő Mongol utca egyik üres telkéről elhordták a felhalmozott törneléket. A telken most ugyancsak társadalmi munkával játszótér építenek. /MTI/

.....

Pálinka és likórvásár a KÖZERT üzletekben

1956. március 28.

A fővárosi KÖZERT üzletek húsvét előtt pálinka- és likórvásárt rendeznek. Csupán a XIII. kerületben negyven hektoliter palackozott pálinkáról és likórról gondoskodtak. A választók gazdag, több mint húszféle likórt-, bonbonnegyvet, unicumot, kávé- és tejlikórt, stb - hoznak forgalomba. Elegendő mennyiség van a különböző palackozott borokból is. /MTI/

.....

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 4. kiadás 1956. március 28. 6 óra 15 perc

Új szovjet hősi emlékművet avatnak Csepelen

1956. március 28.

A felszabadulási évforduló alkalmából a XXI. kerületben; a csepeli sporttelep mellett levő szovjet katonai temetőben új szovjet hősi emlékművet állítanak fel.

Az emlékmű nemrégén létesített kis park közepére kerül. A mintegy négy méter magas, vörösköből készített talapzaton emelkedik majd Gyenes László szobrászművész alkotása: egy szovjet harcos 370 centiméter magas szobra, amelyet az RM Féművének dolgozói társadalmi munkával öntöttek.

Az új hősi emlékművet a felszabadulási évforduló előestéjén, április 3-án, kedden délután 4 órakor Baranyai János, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese adja át Csepel dolgozóinak. /MTI/

....

Fejlődik a Keleti Fűtőház KST-je

1956. március 28.

A Keleti Fűtőházban a múlt év elején nyolcvan taggal alakították meg a dolgozók kölcsönös segítő takarékpénztársát. A KST működése néhány hónap alatt eloszlatta az eleinte megmutató bizalmatlanságot. A Fűtőház KST eddig 54 esetben több mint 8000 forintot adott kölcsön.

Az eredmények láttán mind többen teszik pénzüket az üzemi takarékbba: a tagok száma 80-tól 116-ra nőtt, s többen felmenték havi betétjüket. Gyakori a 40-50 forintos betét, de olyan dolgozó is akad, aki 100 forintot tesz havonta a KST-be. /MTI/

....

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. március 28.

6 óra 20 perc

Április végére három és félmillió forintos beruházással befejeződik a Gyapjumasógyár korszerűsítése

1956. március 28.

A Gyapjumasó és Finomposztógyár a főváros legrégebbi gyapjuszövődéinek egyike. A régi üzem korszerűsítésére három és félmillió forintot fordítottak, s április végén már befejeződik a "fiatalítási" munkák. A korhadt fafödémeket vasbetonnal helyettesítik és mind a festődét, mind a mosodát korszerűsítik. A festődében csempézik a falakat, így könnyebben lehet majd tisztántartani a műhelyt. Megoldják a gőzelszívást, s rendbehozzák a hő- és vízvezetékálózatot. /MTI/

B 6. kiadás 1956. március 28. 12 óra 35 perc

Ronkertet létesítenek a kanizsai Mocsárvár eddig feltárt részén

1956. március 28.

A XIV. századból való kanizsai Mocsárvár feltárást az idén tovább folytatják. A nagykanizsai városi tanács támogatásával a máreddig feltárt területen, a vár központi épülete, s a várba vezető titkos földalatti út környékén még a tavasz folyamán ronkertet létesítenek. A ronkertben az egyes ásatási anyagokat eredeti alakzatuknak és a helyeiknek megfelelően építik be. /MII/

Dolgozó parasztságnak nagy érdeklődéssel v. sz. részt a Magyar-Szovjet Barátság hónapjának előadásain

1956. március 28.

A barátsági hónap eseményei során a vidéki városokban és falvakban több mint ezer megnyitási ünnepség és barátsági estét rendeztek 200.000-nél is több részvevővel. A magyar-szovjet barátság gondolatát szolgáló előadások után ötletes, színes műsor szórakoztatta az ünnepségek résztvevőit.

Az ünnepségeken kívül má-félezenél is több mezőgazdasági tárgyú előadást és igen sok kiállítást rendeztek. Somogy megyében 278 előadásnak 12.500 hallgatója volt. Hégyes községben 250, Kéthelyen 150, Badacsonyan 180 dolgozó paraszt hallgatta az előadást. Balocsán István Filmművészeti Intézet munkatársai a szovjet állattenyésztési tapasztalatokat ismertető előadását a nagy érdeklődés miatt másnap meg kellett ismételnie. Egerton 33 mezőgazdasági szakelőadást mintegy 2500 dolgozó paraszt hallgatta. Igen népszerűek voltak a Szovjetunióban tanult fiatalok és a hint járt mezőgazdasági szakemberek előadásai is. Minden megyében a szovjet mezőgazdaságról készült képképzőanyagok kiállításait mutatták meg a falvak zömében. Csak Borsod megyében majdnem 200 ilyen kiállítást rendeztek s több mint 20.000 látogató volt eddig.

Mintegy félezer irodalmi- és zenészt, könyvműveket, könyvkiállítás, stb. nyújtott művelődési, szórakozási lehetőséget. A szovjet film ünnepét országsszerte nagy sikerrel rendezték meg. Szabolcs-Szatmár megyében öt nap alatt 80.000-n látogatták a szovjet filmeket. /MII/

B 7. kiadás 1956. március 28. 12 óra 35 perc

A kaposvári Agyagipari-Értéktartási KRSZ az MSZT országos népművészeti pályázatára készül

1956. március 28.

A Magyar-Szovjet Társaság - a Népművelési Minisztériummal együtt - országos népművészeti pályázatot hirdetett a farszabadosok ünnepére. Somogy megyében csaknem valamennyi ismert népművész jelezte részvételét a pályázaton. A kaposvári Agyagipari-Értéktartási KRSZ-tagjai - a régi híres somogyi fazekások utódai - szobrász-szobrász majolika és kerámia-munkákon dolgoznak. Dísz tárgyakkal és művészien megmunkált használati eszközökkel vesznek részt a farszabadosok pályázatán. /MII/

Helyi gyűjtési népi játékok a sármelléki népi együttes műsorán

1956. március 28.

Bonyból jött ember című helyi gyűjtésű, helyi feldolgozású népi játékok tűzött műsorára az országsszerte ismert sármelléki népi együttes. A sármelléken szájhagyományként élő mese vázára - amely arról szól, hogyan szerzi vissza jussát egy szegény paraszt ember a gazdag kuláktól - a Népművészeti Intézet munkatársai és a falu legjobb kulturális munkásaiból alakult munkaközösség építette fel helyi népszokásokból, dalokból, táncokból az öt részből álló népi játékot. Ez a munka közel került a gyűjtéshez a falu dolgozó parasztságának valamennyi rétegét, a több mint 50 szereplő között nagy számban vannak idős parasztek, a címszerepet a helyi termelőszövetkezet elnöke alakítja. Az együttes a népi játékkal felkarosi a környező községeket is. /MII/

Baranyában több mint 150.000 forintot fordítanak középfelnevelési céljára a könyvtárak állományának gyarapítására

1956. március 28.

Baranya megye népkönyvtárai áll módjára olvasóinak jelenleg 30 százaléka dolgozó paraszt. Ez a szám állandóan növekszik, ezért figyelmet fordít a községi tanácsok az eddiginél is nagyobb mértékű fordítanak az olvasómozgalmak támogatására. Március végi közvéleményfelmérés alapján több mint 150.000 forintot juttattak a könyvtáraknak, s ez mintegy 8000 új irodalmi művásárlását teszi lehetővé. /MII/

B 8. kiadás

1956. március 28.

12 óra 40 perc

Orvoslakások épülnek társadalmi munkával

1956. március 28.

Vidéken általában sok gondot okoz orvosok részére megfellelő lakás és rendelő biztosítása. Az egészségügyi állandó bizottságok a népfronttal együttműködve több helyen társadalmi akciót kezdeményeztek rendelők, orvosi lakások építésére. Borsod megyében az egyre bővülő Felsőnyárad bányatelepen, valamint Sátán és Felsőszelca községekben építenek társadalmi munkával orvoslakást és rendelőt. A terveket a miskolci tervezőiroda dolgozó készítették díjmentesen, az építési munkát a községek lakói, szakmunkásai vállalták. Az egészségügyi állandó bizottság kezdeményezésére társadalmi munkával korszerűsítik az orvosi rendelőt a Csongrád megyei Zákányzók községben. Az ugyan- csak Csongrád megyei Domaszéken a most épülő orvosi lakáshoz és rendelőhöz százezer forint értékű társadalmi munkával járulnak hozzá a községek dolgozói az egészségügyi aktívák kezdeményezésére. /MPI/

Ezeröttszáz levél a Hazafias Népfront Hajdu megyei bizottságához

1956. március 28.

A Hazafias Népfront Hajdu megyei bizottsága levélben közölte a megye minden dolgozó parasztjaival a népfront munkájával kapcsolatos tudnivalókat és ezen túl hasznos tanácsokat adott a tavaszi munkák elvégzésére. Valószínűleg több mint 1500 levél érkezett eddig a Hajdu megyei népfront-bizottsághoz. A dolgozó parasztok levélükben köszönetet mondanak a tanácsokért és javasolják, hogy a népfront-bizottsági tagok rendszeresen tartsonak előadásokat a nemzetközi helyzetről. /MPI/

Babits Mihályról nevezik el az új szekszárdi általános iskolát

1956. március 28.

A város egyik legszebb helyén, Babits Mihály szülőháza közelében husz tintermes általános iskola épül Szekszárdon. A környezetbe beillő klasszicista stílusban épülő iskola a jövő év szeptemberében nyitja meg kapuit. Az új intézményt Babitsról nevezik el. /MPI/

B 9. kiadás

1956. március 28.

13 óra 40 perc

A kaposvári járás dolgozó parasztjai teljesítették első negyedévi begyűjtési tervüket

1956. március 28.

A kaposvári járás dolgozó parasztjai az elmúlt évben nem dicsekedhettek begyűjtési eredményeikkel. Az idén hazánk felszabadulásának 11. évfordulója tiszteletére a járás területén több mint négyezer dolgozó paraszt fogadta meg, hogy első negyedévi kötelezettségét hiánytalanul rendezi. 3500-an máris beváltották ígéretüket. A járás tavaly első negyedévi hízottsertés begyűjtési tervét csak 87 százalékra teljesítette, az idén már március 27-én elérték a 106 százalékot; az előíránytól majdnem 200 mázsával adták be többet. A többi cikkből is tul szárnyalták a tavalyi eredményeket, s az idei első negyedévi tervet.

A kaposvári járást Kazsok, Várda, Kapospula, Somogyjád, Kisgyálán és több más község dolgozó parasztjai segítették a sikerhez, akik már március első hetében elagot tettek beadási kötelezettségüknek. /MPI/

Az egész falu segíti Nagylak új termelőszövetkezetét

1956. március 28.

A Csongrád megyei Nagylak község idén alakult első termelőszövetkezetét, a Márosmenti Dózsa Tsz-t az egész falu segíti. Az első segítséget a tavaszi munka megkezdésekor a helyi kendergyár nyújtotta: több mint félezer mázsa istállótrágyát térítés nélküli juttatott a szövetkezetnek. A trágyát már kihordták a földekre, s úgy tervezik, hogy ebbe a földbe burgonyát és kukoricát vetnek.

A 25 tagú kis szövetkezetnek nincs függetlenített könyvelője, ezért ebben a munkában Horváth Istvánné, a helyi földművelőszövetkezet könyvelője nyújt rendszeresen segítséget.

A község általános iskolájának igazgatója, Nagy-miklósi Ferenc is gyakran megfordult az új tsz-ben: minden héten egyszer munkacsoport-számításra tanítja a tagokat. Állandóan patronálják a fiatal szövetkezetet a szomszédos csanádpalotai Lenin Vörös Októbere Tsz-beliak is. Legutóbb egy apróállatot adtak, s beajánlották, hogy a tavaszi munkához v. tő- és más gépeket kölcsönöznek. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 március 28

13 óra 20 perc

Három vagon burgonya, hat vagon levesbe való zöldség, három vagon káposztaféle és sok primőr érkezett szordán a fővárosba

1956 március 28

A földművesszövetkezetek vidéki árügyítő tolopoi-ról szordán 30 vagon burgonya, hat vagon levesbe való zöldség és sárgarépa, három vagon káposztaféle, 2500 fej cukorseláta és 5400 csomó piros hónaposrettek érkezett a fővárosba.

Többi között még a következő árumennyiségek futottak be a Nagyvásártelepre: 17 mázsa fokhagyma, 24 mázsa dug-hagyma, 73 mázsa karalábé, 59 mázsa savanyu káposzta, 10 mázsa nonosított édes tojás, 85 mázsa oéklerépa, öt mázsa csiporkegomba, 396 mázsa jonathán-alma és két mázsa kékmák./MTI/

Több mint 2000 holdon vetették el a koratavassziakat a Borsod megyei állami gazdaságokban

1956 március 28

Az Ongai Állami Gazdaság példája nyomán - amely el-sőnek teljesítette tavasz-buze vetéstervét - lelkes munkához lát-tak Borsod megye többi állami gazdaságában is.

Szünet nélkül, hat óránként váltott gépekkel dol-goznak és ezzel a módszerrel mindenhol kimagasló eredményt értek el. A Tektaherkányi Állami Gazdaságban egy nap alatt 75 holdon tavasz-árpa, 40 holdon zab és 14 holdon borsó került a földbe. Ezzel már 2000 hold fölét emelkedett a Borsod megyei állami gazda-ságokban a korai tavassziakkal bevetett földterület./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 március 28

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté március 28-án, szordán délben:

Napos idő

Kelet-európai anticiklon dél- és nyugat felé terjeszkedése következtében szárazabbra fordult Közép- és Dél-kelet-Európa időjárása, Észak-Európába az oceánról emyhébb le-vegő nyomul és a hideg gyengülését, havazást, illetve esőt okoz a Balti tenger környékén.

Hazánkban kedden a Dunántulon jobbra borult volt az ég és a nyugati megyékben 10-20: mm-t elérő kiadós esepedék hullott, közöttben havazás, később havas eső, eső alekjában. A hőmérséklet csak 1-5 fokig emelkedett. Ezzel szemben az ország többi részén, ahol változó volt a felhőzet és csak jelentéktelen eső esett, a felmelegedés elérte a 7-12 fokot. Ma hajnalban a Tiszántulon és északon mínusz 1 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő, máshol a 0 fok közelében maradt a hőmérséklet.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8,5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston szordán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhő-zet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, vagy fűtő havazás. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Az északi lehűlés főképp nyugat-on erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet esütör-tökön 9 -1 3 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 4-7 fok között./MTI/

B 12. kiadás

1956. március 28.

11 óráig

Több mint félmillió paradicsom palántát tüzdelt ki eddig a Bodakajtori Állami Gazdaság ifjúsági exportbrigádjai

1956. március 28.

A Bodakajtori Állami Gazdaság DLSZ-szervezete az iparban dolgozó ifjúságok példájára ifjúsági exportbrigádokat szervezett. A három zöldségtermelő és egy gyümölcs-termelő brigád párosversenyben áll a Terjéspusztai Állami Gazdaság ifjúsági exportbrigádjaival. A versenyben a zöldségtermelő exportbrigádok többek között vállalták, hogy paradicsomból az előírányzott 88 mázsával szemben 130 mázsás holdankénti termést érnek el, s ennek nagyrésze exportminőségű lesz. A paradicsom érési idejét előrehozzák július elejére. A versenyben eddig különösen a bodakajtori exportbrigádok érték el jó eredményt. Vállalásaik teljesítése érdekében a paradicsom termesztésében korszerű agrotechnikai módszereket alkalmaznak, így többek között a tápkockás palántanevelést. Jelenleg a paradicsomot tüzdelik. Szerda délutánig az egymillió palántából már több mint félmilliót tüzdelt ki. Az exportbrigádok a paradicsom-palántákat 10.000 négyzetméter üvegfelület alatt nevelik. A legkorábban kitüzdelt primer-paradicsom palánták már bimbóznak a melegágyi ablakok alatt. Ugy számítják, hogy az első vonalon exportminőségű paradicsomot júniusban utaztatják. /MTI/

Nagyvilamos lakóházépítkezés

1956. március 28.

Építészeti, szerkezeti és épültárgyszerkezeti tervezéséről tart előadást pénteken este 6 órakor az MTE SZ előadótérképén /VI. Rudas László utca 45./ Miskolczi László, a LAKÓTÉR V. Kossuth-díjas főmérnöke. /MTI/

B 13. kiadás

1956. március 28.

15 óráig

Felkészítik a vizisszárnys tenyésztést Hajdu megye termelőszövetkezetek

1956. március 28.

A Keleti Récsatóma adta lehetőségeket kihasználva Hajdu megye termelőszövetkezetei tovább fejlesztik a jól jövedelmező vizisszárnys tenyésztést. Emezt a Mezőnagymihályi Állami Gazdaságból a hortobágyinal nagyobb testű, értékesítésre igen alkalmas fajtájú 3000 kislibát kapnak. A keltetés még nem kezdődött meg, de a szövetkezetek, köztük a nádudvari Vörös Csillag, a nagy-hajdúsi Dózsa, a vértesi Irinyi, az ebési Dózsa maris többszáz kislibát igényeltek. Kisköcsüt még nagyobb mennyiségben vásárolhatnának a tsz-ek, hiszen a Borsósi és a Turkevei Állami Gazdaságban összesen tízezeret nevelnek számukra. /MTI/

Vetik a cukorrépa a Taktaharkányi Állami Gazdaságban

1956. március 28.

Borsod megye híres magtermelő állami gazdaságában - Taktaharkányban - a szerda reggeli szép időben a tavaszi árpa, tavaszi buza és egyéb növényeken kívül a cukorrépa vetéséhez is hozzáláttak.

A gazdaság dolgozói az őszi mélyszántáskor holdanként 300 mázsá szakszerűen kazalt, tapdus istállótrágyát szántottak a cukorrépa alá. A vetés megkezdése előtt kultivátorral, majd simítóval járatták meg a talajt. Így egyenlő tészen elművelték, aprókoraszás, kellő tömörségi és mégis jól levegőző talajba kerül a mag. A korszerű agrotechnika követelményeinek megfelelően előkészített talajon cukorrépa vetőgéppel készítették meg a munkát. A dolgozók megfogadták, hogy öt nap alatt száz holdat vetnek be. Felajánlásukat mindjárt az első napon teljesítették, a vállalt 20 helyett ugyanis 25 holdnyi területet vetettek be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1956 március 28

15 óra 10 perc

Ápolják az őszi vetéseket a vizjárta földeken

1956 március 28

Munkára mozgósítanak a termelési bizottságok Heves megyében

Heves megye mélyebb önkvívési gabonavetéseinek mintegy kétezer holdnyi területet lepett el a belvíz. A termelési bizottságok a földeken rendszeresen ellenőrzik a növények fejlődését és felhívják a dolgozó parasztok figyelmét a szükséges tennivalókra. Az ő tavaszi munkáira eddig mintegy másfélezzer hold vizjárta őszi vetést szőrtak felül műtrágyával és ártott istállótrágyával.

Tiszenánán a Vörös Csillag Termelészövetkezet tagjai 100 mázsa pétisóval erősítették gyengén telelt őszi vetéseiket. Egy-egy holdra fél mázsa pétisót szőrtak szét. A termelészövetkezet például követve az egy ilag dolgozó parasztok is több mint 300 holdnyi vetést trágyáztak felül.

Kétszer fejtrágyáznak a püspökladányi járás termelészövetkezeteiben

Amint megkezdődött az olvadás, Hajdu megyében ezennel levezették a felgyült talajvizet az őszi vetésekről és szántásokról. A száradó talajon a püspökladányi járás termelészövetkezetei megkezdték a fejtrágyázást. A talajvizektől megmentett ősziakat kétszer fejtrágyázzák az idén: először ezekben a napokban, másodszer a szárbeszökkenés idején.

A kabsi Bóka Termelészövetkezetben holdankint csúszóművelésű pétisóval szőrtak a 45 holdnyi víznyomta területre. Szárbeszökkenés idején további 35 kiloval erősítik holdankint a gabonát. Fejtrágyáznak a kabsi Kossuth Termelészövetkezetben is. A járás termelészövetkezetiben a hét éretekig több mint három ezer hold őszi vetést erősítettek illy módon. Az őszi tavaszán összesen mintegy 12.000 holdnyi vetést javítanak pétisóval.

Haragroszik a gyengén telelt vetéseket Nyírtolón

Szeben megyében a nyírtolói Szabó Gép Termelészövetkezet földjén az őszi vetések kelészesekben kisebbmértékű kárt tett a fagy és a hó. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1956 március 28

15 óra 10 perc

/Ápolják ..., 1.folyt/

A szocialista gazdaság dolgozói ezt látva azonnal munkához kezdtek. Juhtrágyából és elporladt szerves trágyából granulált trágyát készítettek és 20 holdnyi gyenge vetésükre holdankint 15 mázsa szőrtak szét. A feltrágyázás után gondosan hengeroztak, majd tövisboronával porhanyították a vetés talaját.

Ezt követően Dankó Irén, a termelészövetkezet mezőgazdája megvizsgálta a gyenge vetéseket és megállapította, hogy a szövetkezet dolgozói jó munkát végeztek. A hengerezés nyomán a buzotöveken újabb hejtások képződtek. A termelészövetkezet tagjai nyomban hozzáfogtak a fejtrágyázáshoz is. Azt tartják, hogy a nedvkeringés megindulásakor kiszört pétisó hatására holdankint egy mázával növekedik a termésátlag.

A szövetkezetben gondot fordítanak a jól telelt őszi kelészesekre is. A Nyírtolói Géppálya segítségével már ezeket a növényeket is fejtrágyázták. Kétszáz holdnyi őszi vetésükre mintegy 60 mázsa műtrágyát és ezer mázsa szerves trágyát szőrtak ki. A hét közepén megkezdtek szépen zöldelő buzavetésük második boronálását.

Levezették a földekről a vizet, fejtrágyáznak Deszken és Zákányszéken

A Csongrád megyei Deszken a Kossuth Termelészövetkezet földjén szintén fejtrágyázással erősítik a vizkárt szenvedett őszi gabonát. Eddig mintegy 100 holdon fejtrágyázták a buzát és az árpát, s most a szuperfoszfátot hordják ezekre a földekre, ahol rövidesen elvetik a cukorrépat.

A megye egy másik községében, Zákányszéken, a lakosság együttes erővel, több mint ezer holdat mentett meg a belvítől. A Mórhalmi Géppálya lánctalpas traktorának segítségével mintegy két kilométeres új csatornahálózatot készítettek, s ezen kívül kézi erővel mintegy négyezer köbméter földet mozgattak meg. A nagy munkából egyszóval kivették részüket a termelészövetkezetek dolgozói és a helyi gazdák. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 március 28

15 óra 10 perc

/Ápolják...2.folyt./

Erőfeszítésüket siker koronázta, megszabadították földjeiket a bolvizoktól. Helyenkint már a talaj is annyira megszikkadt, hogy hozzákezdhettek a tavaszi munkákhoz. Háromszáz holdre kihordták már az istállótrágyát, a Nógrádi Géppálya traktorosai pedig meghúzták az első tavaszi barázdákat. /MTI/

Hat hét alatt "szerelnek össze" egy 61 lakásos házat

1956 március 28

A Gubacsi hídfői lakótelepen tavaly épült egy lakóház, amelynek falait és földmunkáit előregyártott gázszilikát elemekből vaspillérek közé szerelték. Ez jelentős lépés volt az építéstervezésben az építkezések szerelésjellegűvé és kielakítására.

Az idén hasonló ház épül a telepen, amely az előzőnél is korszerűbb technológiával készül. Itt már nemcsak a külső falazat és a földmunkák állnak majd panelekből, hanem a belső válaszfalak is, s nincs szükség vaspillérekre sem. A munkahely előregyártó üzemében a panelekgyártóból érkező szilikátokat vashétkörművel foglalkoztatják és toronydaruval helyezik egymás mellé és fölé. A falblokkokat betonral erősítik össze. A panelek már vakolattal, műköből készült ajtó- és ablakkerettel kerülnek helyükre. Jelentősen meggyorsul az építés, meggyorsulású állvánnyal tekeríthető meg.

Az építkezés folgozói a napokban kezdték meg a blokkok gözölését, összeillesztését. Junius 15-én megkezdődik az elemek elhelyezése a már megépített pinceföldmunkára. A számítások szerint a 61 lakásból álló épület szerkezetének az összeállítása hat hétig tart. Hasonló épület szerkezetének építése téglából és a használatos előregyártott földmunkákból három és fél hónapot igényel. Az új típusú lakóház az év végén készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. március 28.

16 óra 25 perc

Befejezte első negyedévi tervét az Ózdi és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt

1956. március 28.

A szerdára virradó műszakon kettőzött erővel dolgoztak az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemében. A versenyablákon nemcsak a legjobbak nevei szerepeltek, hanem az is: mennyi szenet kell termelni még terven felül az üzemeknek, hogy az Ózdi Szénbányászati Tröszt - vállalatának megfelelően - március 28-ára befejezze első negyedévi tervét.

Az ózdi bányászok, akik február végére már felszínre szállították az április 4. tiszteletére vállalt 8000 tonna szenet, márciusban minden nap túlteljesítették tervüket. Mintegy 100 méterrel növelték a front homlokosszát, a nagy termelékenységű munkahelyen bevezették a millisekundumos robbantást. Számos munkahelyen ciklusgrafikon szerint szervezték meg a munkát.

Az ózdi bányászok erőfeszítése nem volt hiábavaló. A szerda délelőtti műszakon felszínre küldték az első negyedévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet. Az ózdi bányászok megfogadták: a hónap végéig terven felül 13.000 tonna szenet termelnek. A délutáni műszak bányászai már ennek az ígéretnek valóra váltásáért indultak harcra.

A Nógrádi szénbányászati Tröszt dolgozói szerdán reggel 9 órakor jelentették, hogy felszínre küldték a negyedévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is. Szép eredményüket elsősorban annak köszönhetik, hogy bátran alkalmazták a korszerű technikát. Mátánovák új aknájában és a Antalín-aknában bevezették a millisekundumos robbantást. A szénmedence többi üzemében is az eddiginél fokozottabban alkalmazták és ezzel a millisekundumos robbantási előírásukat teljesítésében már 120 százalékkal fölött állnak. A gépek egyszerű elrendezésével az elmúlt év hasonló időszakához képest 24,8 százalékkal növelték a szállítóberendezések kihasználását és ennek eredményeként most a tervezettnél ötöt több nagytermelékenységű munkahelyet tudtak gépesíteni. A korszerű technika alkalmazása nyomán a tröszt tíznegy bányászata közül kilenc már túlteljesítette április 4-i felajánlását. A nógrádi bányászok a negyedév hátralévő napjaiban az eredetileg ígért 20.000 helyett 42.000 tonna terven felüli szénrel teljesítik túltervüket. /MTI/

B 18. kiadás 1956. március 28. 16 óra 20 perc

Ötven bányászfiatal versenye a Szakma legjobb vajúrtanulója címért

1956. március 28.

Az ajkacsingervölgyi vajúrtanuló intézetben most versenyeznek a szakma legjobb vajúrtanulója címért. A gyakorlati és elméleti versenyen tizenöt MPM intézet ötven legjobb másodéves vajúrtanulója mérli össze erejét. Az ajkacsingervölgyi tanórányán kamraféjtési és bányaművelési munkában mutatják tudásukat, a csütörtökön kezdődő elméleti versenyen pedig különböző bányaművelési feladatokat oldnak meg. A gyakorlati munkában a vajúrtanulók brigádjai eddig a felnőtt normának megfelelő 140 szizalékát érték el. /MTI/

Perlon erősítésű pulóverek, harisnyák, ujjfajta gyermekruhák készülnek a Hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban

1956. március 28.

A Hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban műanyag erősítésű kötött felső ruházati cikk, s több ujjfajta gyermekruha próbagyártását kezdték meg. Ilyen új cikk a piros, zöld és más divatszínűben készülő, perlon szálakkal erősített, kártolt gyapju női pulóver, amelyből 5000 körül ki az üzemből a második negyedévben. Új gyártmány a nylon sarok- és talperősítéssel ellátott "Hóvirág" nevű pamut és műselyem női harisnyá. Ebből mintegy 40.000 párt készítenek a következő negyedévben. A gyermekeknek kártolt gyapju macskát, az 1-3 éves kicsinyek ugyanolyan kártolt gyapju blúzát készítenek rágombeolható kék nadrággal. Ezekből is többzetet gyártanak a következő három hónapban. /MTI/

Új gép a dudari szénbányában

1956. március 28.

A dudari szénbánya dolgozói határidő előtt teljesítették első negyedévi tervüket. Március végéig - vállalásuk szerint - még 6200 tonna szenet termelnek tervük felül.

Jó munkájuk jutalmául a dudari bányászok kapták meg azt a nagy teljesítményű szovjet részlegépet, amely a közelmúltban érkezett a közép-dunántúli szénüzemébe. A gép óránként nyolc-tíz ember kézi munkáját végzi el, s már első kipróbálása alkalmával 25 vagonos napi teljesítményrel bizonyította be hasznosságát. A teljesítmény növekedésén túl a szén minősége is sokkal jobb: darabosabb szén hullik a géppel részelt szénfalból. /MTI/

B 19. kiadás

1956. március 28.

16 óra 30 perc

Körülbelül 500 tonna vasszerkezetet beépítettek a Sztálin vasmű új keverőcsarnokába

1956. március 28.

A Sztálin Vasmű Martin acélműve közvetlen szomszédságában új üzem, a 40 méter hosszú keverőcsarnok és benne a 600 tonnás keverő kemence épül. Ennek a keverőkemencének az lesz a feladata, hogy a Martin-kemencék termelését függetlenítsse a kohó csapolási idejétől és a keverőkemencében "tárolt" nyersvasvél mindig egyenletes minőségű és hőmérsékletű vassal lássa el a kemencésort. A MÁVAG és a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat sztálinvárosi szerelői a nagy hidog idején eléggé elmaradtak, de az onyhébb idő beálltával különösen a MÁVAG sokat erősített. Nuzsi István szerelőcsoportja gyors egymásutánban felállította az "A" soron mind az öt 34 méter magas vizeszlopot. A "B" soron is áll már az első két oszlop, amelynek merevítésén szerdán dolgoztak. A keverőcsarnokba beépítendő 125 tonna teherbírásu szovjet daru hidját, amely egymaga 40 tonna súlyú, a helyszínre szállították és most készítik elő a beemelésre. A keverőkemence vasszerkezetét és gépeit a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói szerelik. A kemence görgőpálya már helyén áll, s jelenleg a földön a kemenceköpony páncélját állítják össze. A két vállalat szakmunkásai a hatalmas csarnok és a kemence összesen 1500 tonna súlyú vasszerkezetéből annak harmadát, körülbelül 500 tonnát már beszerelték. /MTI/

A Hungária Vegyiművek befejezte negyedéves tervét

1956. március 28.

Az április 4-i munkaverseny eredményeként a Hungária Vegyiművek dolgozói március 28-án délelőtt befejezték első negyedéves tervüket. Az üzemben tovább folyik a verseny április 4. tisztolóóra. Megfogadták, hogy az ünnepig husz tonna meronátront, egy tonna enyvet, 27 tonna különféle növényvédőszer és három tonna globul molyirtószer gyártanak tervük felül. A növényvédőszerekből már 12 tonnát, a globulból pedig másfél tonnát gyártottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 március 28

16 óra 45 perc

Két hónappal előbb épül fel a rudabányai vasércdusító fűtőépülete

1956 március 28

A rudabányai vasércdusító egyik igen fontos üzeme lesz a fűtőépület. Innen látják majd el hőenergiával a pörkölő-komencéket. A 26 méter hosszú és 10 méter széles alapterületű új lótositmény építését március derekán kezdték meg a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói - de addig is jelentős feladatot oldottak meg a mérnökök és technikusok. A gazdaságosabb termelés érdekében átdolgozták a terveket. A Kőolajkutató és Mélyfúró Vállalattól szovjet-rendszerű fűtőkecsit kaptak a pilléralapok építéséhez. A egyszerű berendezéssel öt méter mély, 30 centiméter átmérőjű lyukakat fúrnak, majd a lyukakba vasszerkezetet helyeznek és azt betonmal kitöltik. A dolgozók odaadó munkájának eredménye, hogy március közepe óta, szerdán reggelig, a tervezett llo betonöblöpből már ötvenet elkészítettek.

Az új eljárással a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói - mivel a nehéz földmunkát és a komplikált betonozást nem kell elvégezniük - két hónappal rövidítik meg a fűtőépület felépítését és mintegy 60.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

Exportbrigádok versenye a DIMÁVAG Gépgyárban

1956 március 28

A DIMÁVAG Gépgyár szerszámgyártó üzemének szerelésében nagy a vetélkedés a felszabadulási versenyszakasz utolsó napjaiban Gelle László, Rásztoszi Gyula és Krétivnik István export-szerelő brigádjai között. A napi másfélszeres, sőt gyakran még ennél is nagyobb normateljesítmény már már átlagosnak mondható. Az elsőként folyó vetélkedésben Krétivnik István szerelősopartja bizonyult jobbnak: a hét elején - több nappal a vállalt határidő előtt - eleget tett negyedéves exportkötelezettségének.

Sikerről számolhat be Gelle László sikesztorga szerelő brigádja is: a hét első napjaiban már 3 gépet adott át, a negyedéves tervéhez szükséges másik 3 sikesztorgán pedig az utolsó munkákat végzi. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 március 28

16 óra 45 perc

/Exportbrigádok...folyt/ 1

Rásztoszi Gyula brigádja is fokozottan erre törekszik, hogy a PN 4-es bukóprések szerelésének mielőbb befejezésével felzárkózzék versenytársaihoz, s így az üzem határidő előtt jelenthesse export tervének hiánytalan teljesítését.

A műszaki dolgozók a sorra következő feladatokra is felkészültek: a második negyedévben tökéletesítik a PN 2 bukóprést s mintegy 10 százalékkal kisebb súlyban, korszerűbb kivitelben állítják elő. A fizikai dolgozók is egyszerűsítési akciónak munkájukon: eddig már 15 egyszerűsítési és ujitási javaslatot nyújtottak be a második negyedévben gyártásra kerülő gépekhez. Így például az egyik bukópréstípusnál - ujitás folytán - több alkatrészt hagynak el, s jelentősen csökkentik a szerelési időt is. /MTI/

Harmannyoloklakásos lakóház épül Békéscsabán

1956 március 28

Békéscsabán a békéskölesön visszamaradt forintjaiból 38 lakásos lakóház építését kezdték el. A lelkes szakmunkások és segédmunkások április 4. tisztelőjére vállalták, hogy a pincofalakat határidő előtt 18 nappal, április első hetében elkészítik. /MTI/

Már a második negyedévi exporttervükön dolgoznak a gépgyárak

1956 március 28

A Gyapjuipar Üzeméi vállalták, hogy első negyedévi exporttervüket március 25-re teljesítik. A szokatlan tél okozta nehézségek ellenére vállalkásukat egy nappal előbb végre vitték és nyomban megkezdték második negyedéves export-feladataik megvalósítását. Szükség is van a jó kezdésre, mert a jelentősen fejlődő Gyapjuipar az eddigiekénél nagyobb export-feladatot kapott. /MTI/

B 22. kiadás 1956. március 28. 10 óra 45 perc

Jelentősen kiterjesztik a sportszer- és egyéb felszerelések kölcsönzését

1956. március 28.

A Balkereskedelmi Kölcsönző Vállalat a tavaszi nyári idény megindulásával számos sportszer és egyéb felszerelés bérbérandásával segíti a sportolókat, üdülőket, turistákat. A nagyobb balaton-i üdülőhelyeken, így Siófokon, Balatonfüreden, Deszt-helyen és Balatonlellén vitorlás tanfolyamokat szerveznek, s az üdülőknek módjukban lesz elsajátítani ezt a szép sportot. Több balatonparti nyaralóhelyen órákra és napokra is lehet igénybevenni vitorlásokat. A Velencei-tavon, ahol a vízisportok meglehetősen elmaradottak, szintén kölcsönöznek vitorlásokat és csónakokat. A vízparti üdülőhelyeken gumimatracokat és gumitutajt is lehet bérelni. Budapesten a Római-parton és az erzsébeti dunaágnál csónakkölcsönzők nyílnak, ahol fél naptól két hétre bérelhetőek csónakok. A vállalat sátrak és kerékpárok kölcsönzésével is foglalkozik. Kerékpárokat ebben az évben Budapesten és a balatonkörnyéki üdülőhelyeken kölcsönöznek, több mint ezer nyaraló számára is adnak ki a nyaralóknak. /MTI/

A Goldberger Textilművek vezet a négy nagy textilgyártó versenyében

1956. március 28.

A téli energiaszegélyt átási nehézségek miatt önhibáján kívül elmaradt négy nagy textilgyártó gyár a Hítext kezdeményezésére versenyre lépett az exportfaladatok mielőbbi teljesítéséért. A vetélkedés első szakaszát a pamutipari igazgatóság március 27-én értékelte. Az export minőségű textilanyag csaknem másfélszeresére felemelt kiszállítási tervét a Goldberger Textilművek és a Pamutgyártó gyár egyaránt öt százalékkal túl teljesítette. A nyomó üzemi rész jobb munkája alapján az első helyet a Goldberger gyár szerezte meg. A Hítext 102 százalékot ért el, a Textilfestőgyár pedig száz százalékra teljesítette a felemelt tervet. A verseny tehát az első szakaszban kitűnő eredményt hozott. A négy nagy textilgyártó üzemi versenyét legközelebb április 3-án értékelik. /MTI/ Textilművek dolgozói

B 23. kiadás 1956. március 28. 17 óra 15 perc

Próbaöntés a Villamosgép- és Kábelgyár új precíziós öntődjében - április 1-én megkezdik az üzemszerű termelést

1956. március 28.

A Villamosgép- és Kábelgyárban új részleget hívtak életre, ahol rövidesen számos gépalkatrészt forgácslás helyett precíziós öntéssel készítenek. Az öntődjét három ivfűnyes kamencővel, visszavezető és kiegészítő kamencőkkel szerelték fel. Itt öntik majd például a mosógépek csapágyait, s ezáltal tízenkét esztengedő szabadul fel más munkákra.

Az első próbaöntést szerdán délelőtt tartották. Miklósi Sándor és Miklós Péter technológusok nyolcven kerékpár-dinamó dörzskörökét készítették el precíziós öntéssel. A munka, amely forgácslással több órát vett volna igénybe, alig 15 percig tartott. Mind a 80 öntvény sikerült. Az új transzformátorának felszerelése után az új precíziós öntődjében előreláthatólag április 1-én kezdik meg az üzemszerű gyártást. /MTI/

A magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján

1956. március 28.

hosszabb tanulmányutra Magyarországra érkezett Borisz Bozsilov, a orosz mezőgazdasági géposztási és villamosítási intézet matematikai tanszékének docense. /MTI/

Ötszázötven új módszert mutatnak be az Országos Élelmiszeripari Újítási Kiállításon

1956. március 28.

Szerdán az ÉDOSZ székházában megnyílt az Országos Élelmiszeripari Újítási Kiállítás. A mintegy ötszázötven újítást és új módszert bemutató kiállítást Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy az élelmiszeriparban döntő szerepe van a kisgépesítésnek, amely egyszerű eszközökkel jelentős munkacső- és anyagmegtakarítást tesz lehetővé. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956. március 28. 17 óra 15 perc

/Ötszázötven....folyt/

- Az újításmozgalmal kapcsolatos adatok figyelemre-méltó eredményekről tenuskodnak az élelmiszeriparban, - mondta a miniszter. - Az élelmiszeripar dolgozói a múlt évben 23.942 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyből mintegy 14.000-et elfogadtak és 11.900 javaslatot meg is valósítottak. Az elfogadott javaslatok várható gazdasági eredménye csaknem 60 millió forint, s az 1955-ben bevezetett újítási javaslatokkal elért megtakarítás meghaladja a 42 millió forintot.

- Mult évi újítási eredményeinkkel még sem lehetünk elégedettek, mert az 1954 évvel szemben lényegesen nem emelkedett, sőt az újítások száma is visszaesés van. Ez a jelenség arra mutat, hogy az újítási mozgalom szervezése, politikai alátámasztása terén hiányosságok vannak. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy dolgozaink szívesen fogadják, ha a feladatok jobb elvégzéséhez közreműködésüket kérjük.

Altamré Iván miniszter ezután az újító mozgalom feladatairól beszélt. A Központi Vezetőség határozata értelmében a jövőben az élelmiszeriparban is szélesebb körben kell alkalmazni az új technológiai eljárásokat, például az infravörös szárítást, a gépi bőrfajtást, a cukoriparban a gyors diffúziót. Fokozni kell a termelési folyamatok műszeres ellenőrzését és a munkaműveletek gépesítését. A feladatok közül különösen az élelmiszerek csomagolástechnikai felkészítését emelte ki a miniszter. A különböző töltő, záró és adagológépek alkalmazásával nemcsak meggyorsul, a csomagolás, hanem higiénikusabbá is válik.

A megnyitó részvevői ezután megtekintették a kiállítást. A kiállításon bemutatott, ismertetőt mintegy 550 újítás és új módszer között szerepel Szegő Miklós Kossuth-díjas vegyész-művelet-találmánya; a nitrogénol, amely hatásos fertőtlenítőszer és értékes alapanyaga a gyógyszeriparban. Kiállították Zsigmond Andrásnak, a cukoripari igazgatóság Kossuth-díjas főmérnökének találmányát az előgyújtó égőkamrát is, amivel a kazánok teljesítményét 30-40 százalékkal növelhetik.

Az Országos Élelmiszeripari Újítási Kiállítást április 11-18 minden nap 9-20 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. március 28.

17 óra 20 perc

Negyvennyolc perccel ki egy-egy kombájn az EMAG szereldejéből

1956. március 28.

A kiegészítő üzemek késedelmes szállításai miatt az EMAG elmaradt februári tervének teljesítésében. Az anyagok megérkezése óta valamennyi részleg kettőzött erővel dolgozik, hogy április 4. tisztelőtérre tervüket és felajánlásukat egyaránt teljesíthessék. A forgácsolóműhely három hét alatt négy napi munkához elegendő tartalék alkatrészt biztosított a szereldek, más részlegek pedig szakembereket bocsátottak a szerelde rendelkezésére. A szereldekben a teljesítmény növekedésnek indult. A szokásos hat kombájn helyett a múlt héten nyolcat, ezen a héten pedig már kilencet készítettek naponta.

Szerdén új nagy eredményt értek el. A szerelde nagyszalagját átlag 48 perccel gyorsították el egy-egy kész kombájn és a műszak végéig tíz arató-csészlógépet adtak át a MEO-nak. A nagyedévi terv teljesítése már száz szerint is a dolgozók kezében van, mert a szerdai műszakon a nagyedévi terv utolsó gépeit szerelték s ezt a munkát csütörtökön reggel fejezik be. /MTI/

Az ifjúság az irodalomban

1956. március 28.

címmel az I. kerületi DISZ-bizottság és a kerületi Szabó Ervin könyvtár március 29-én, csütörtökön délután fél 5 órakor a DISZ-bizottság nagyteremben irodalmi ankétot rendez. Szabó Ervin író mond beszédet, a Szilágyi Erzsébet Leánygimnázium, továbbá a Petőfi és a Toldi Gimnázium növendékei versmondással szerepelnek. /MTI/

Az Ifjúsági Akadémia következő előadását

1956. március 28.

Kultúra és magatartás címmel március 30-án, pénteken este 6 órai kezdettel Szávai Nándor Kossuth-díjas gimnáziumi igazgató tartja a budapesti Bartók-tér Házban /VII. Dohány utca 76./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 március 28

17 óra 10 perc

Országsszerte fokozódik a begyűjtési verseny

1956 március 28

Felszabedulásunk évfordulójának közelgésével mind jobban kibontakozik a járások, a városok és a községek között az állat- és az állati termékek begyűjtési verseny. Egyre több járás közelíti meg a száz százalékot és sok város, község meg is haladja. A begyűjtési verseny első szakaszában a községek nagy része párosversenyre lépett egymással, s a versenyben a sorsrend szinte napról-napra változik.

A legutóbbi értékelés szerint a mezőgazdasági területek nagyságtól függő beosztásban a következő járások, városok és községek kerültek az élre az országos versenyben.

I. csoport	II. csoport	III. csoport
<u>Járások:</u> pécsi nyíregyházi	mezőcsáti gyöngyösi	ebaujszentéi cséri
<u>Városok:</u> Törökszentmiklós Csongrád	Hatvan Pápa	Eger Salgótarján
<u>Községek:</u> Kunszentmárton Abony	Visonta Taktaherkány	Szerveskő Rápolt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 március 28

17 óra 20 perc

Az RM Kerékpárgyár szerdán befejezte első negyedéves tervét

1956 március 28

Az RM Kerékpárgyár dolgozói szerdán reggel örömmel közölték, hogy az első negyedéves tervfeladatot maradéktalanul teljesítették. A gyár dolgozóinak büszkesége annál is inkább jogos, mert az év első negyedében az eddigi gyártmányaikon kívül új típusú gyermekkerékpárt és a falu dolgozói részére a széles gumival ellátott, úgynevezett ballonkerékpárok sorozatgyártását is megkezdték. Ugyancsak az év első negyedében elkészítették a sportkivitelű kerékpár mintapéldányát, amely 3 kilóval könnyebb, mint a normál kerékpár.

A gyár munkásikerét negyben elősegítette a felszabedulási verseny lezárulása, amelynek során kiváló eredményeket értek el a dolgozók. A felszabedulási műszekben Salamon Sándor fémcsiszoló 248, Makka Károly fiatal gépmunkás pedig átlagosan 322 százalékra teljesíti normáját.

Az RM Kerékpár dolgozói első negyedéves tervfeladataik teljesítése után olthatározták, hogy március hátralevő napjaiban még 2500 kerékpárnak megfelelő alkatrészt készítenek./MTI/

A Könyvgyári Gépgyár szerdán befejezte első negyedéves tervét

1956 március 28

A Könyvgyári Gépgyár dolgozói szerdán befejezték az év első negyedének feladatait. A gyár dolgozói olthatározták, hogy még ebben a hónapban terven felül hat szelvényfűrészt, hét 510-es egyengető gyalugépet, három szelvénycsiszoló, négy faesztargépet és 1400 háztartási díszdarálót készítenek.

A felszabedulási műszek eredményei nagy mértékben elősegítették az első negyedéves tervhatáridő előtti befejezést. A legjobb dolgozók közül is kitűnt Árvai János ifjúmunkás lakatos DISZ expertbrigádja. A fiatal munkások átlagosan csaknem kétszeres normát teljesítettek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 március 28

17 óra 40 perc

Hajdu megyében 600 mázsa buza és 350 mázsa kukorica gyűlt össze az árvízkárosultaknak

1956 március 28

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt napokban minden községben és városban tanácsülést tartottak, amelyen ismertették az árvízkárosultak részére megkezdődött országos gyűjtést. A tanács-tagok a tömegszervezetekkel és a Hazaértés Népiront bizottságaival választókerületenként gyűjtnek. A megye 80 községében és három városi jogú városában szordáig többek között már 600 mázsa buza és 350 mázsa kukorica gyűlt össze. Ezenkívül 32 borjút, és 57 malacot is adtak a Hajdu megyeiek. /MTI/

A József Attila olvasmozgalmról tárgyalt Budapest Főváros Tanácsa népművelési állandó bizottsága

1956 március 28

Szordán délután kibővített ülést tartott Budapest Főváros Tanácsa népművelési állandó bizottsága. Az ülésen részt vettek a kerületi tanácsok népművelési állandó bizottságainak elnökei és titkárai, valamint a tömegszervezetek több kulturális munkáisa. A tanácskozáson a József Attila olvasmozgalmról addigi eredmények továbbfejlesztésére kidolgozott határozati javaslatot vitatták meg. /MTI/

Építványbeszámoló a Budapesti Történeti Múzeumban

1956 március 28

Szordán délután a Budapesti Történeti Múzeum Vár-múzeumban Pogány Ö. Gábor, a Szépművészeti Múzeum főigazgató helyettese, Parregi György, Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Nemzet főszerkesztője és Bartha Antal muzeológus mondotta el a Szovjetunió több múzeumban szerzett tapasztalatait, töltrányait a múzeumi munkatársainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 március 28

17 óra 40 perc

Enkét a milliszekundos robbantás elterjesztéséről Veszprém megyében

1956 március 28

A Magyar Dolgozók Pártja Veszprém megyei bizottsága szordán Veszprémben enkétre hívta össze a megye szénbányáinak vezetőit, legjobb műszaki dolgozóit a párt, a szakszervezetek és a DISZ küldötteit. Ez alkalommal Simon Kálmán a Szénbányászati Minisztérium műszaki fejlesztési és gépészeti főosztályának vezetője beszólt a milliszekundos robbantás jelentőségéről, od-digi eredményeiről, majd Hidesi István, a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt igazgatója a helyi tapasztalatokat ismertette. Felhívta az enkét résztvevőinek figyelmét: keressék meg, mi az oka annak, hogy bár a középdunántuli szénmedencében hónapról-hónapra nagyobb mennyiséget jövesztenek a milliszekundos robbantás segítségével, ez a korszerű robbantási módszer nem terjed a kívánt mértékben.

Az előadások után filmet vetítettek a milliszekundos módszer helyes alkalmazásáról.

/Jókai-

Eljött az enkétre Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök, a Bányászati Kutató Intézet igazgatója is, a hogy tanácsaival segítse az enkét munkáját. Hensági Imrénék, az Üzemfejlesztésvölgyi bányászati főmérnökének javaslatára Kóta József megígérte, hogy a közel jövőben megfelelő felszoreléssel kutató csoportot küld az enkéi szénmedencébe az itt leghelyesebb robbantási mód kidolgozására. Az enkét résztvevői elhatározták, hogy ezeknek a kísérleteknek a sikerét ezzel is elősegítik, hogy a tröszt legjobb dolgozóinak bevonásával technológiai brigádot szervezzenek. Ez a brigád lesz hivatott a kísérletek eredményeinek mérésére és értékelésére, valamint arra is, hogy a korszerű robbantástól még idegenkedő műszakiakat, csapatvezetőket - ha kell, a helyszínen győzzék meg tévedésükről.

Az élénk vita során többek között kérték tanácsot Kóta Józseftől a robbantáshál kialakított nehézségek megoldására. Többon vállalkoztak az új módszer elterjesztésének elősegítésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 március 28 ¹⁷ óra 50 perc

A Dóldunántuli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói az árvíz okozta károk helyreállításáért

1956 március 28

A Dóldunántuli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói április 4 és május 1 tiszteletére megfogadták, hogy az árvíz okozta hálózati károkat társadalmi munkával állítják helyre.

A pécsi üzletigazgatóság dolgozói Bába és Duna-szekes községi szekunderhálózatát április 15 helyett április 8-ra javítják ki, három brigád segítségével nyugt Tolna községi megrendelt villanyvezetékének rendbehozatalánál.

A szekszárdi üzletigazgatóság dolgozói Dunaföldvár, Fadd, Madocsa és Bölske községek megrendelt villanyvezetékét 3-6 nappal a határidő előtt kijavítják.

A vállalat pécsi hitelésítő állomása pedig az árvíz idején megsérült fogyasztásmérőket hozza helyre ugyancsak társadalmi munkában. /MTI/

A Szovjetunió XX. Kongresszusának munkájáról beszélgettek Pécs értelmiségi dolgozói szombán este a TTIT-ben

1956 március 28

A TTIT Baranya megyei szervezete szombán este a társulat Partók klubjában értelmiségi összejövetelt rendezett, amelyen a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusának munkájáról, a szovjet kultúra és tudomány eredményeiről, valamint a közoktatás fejlődéséről hangzott el előadás. Az esten nagy számban vettek részt pécsi pedagógusok. Ugyancsak szombán tartott baráti találkozót a TTIT-ben 30 pécsi régi munkásmozgalmi harcos és a Szovjetunióban járt pécsi értelmiségi dolgozó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 március 28 ¹⁴ óra 10 perc

Csillagászati előadássorozat kezdődött Diósgyőrött

1956 március 28

Évről-évre népszerűbbek a diósgyőri Kilián Gimnázium Uránia csillagvizsgálójában megrendezett csillagászati előadások. Az idei első előadássorozat szombán kezdődött, amikor is Szabó Gyula gimnáziumi tanár tartott távcsöves bemutatóval egybekötött ismereteket a Jupiter bolygóról. /MTI/

Biró Ferenc előadása az Irászövetségben

1956 március 28

Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Külkereskedelmi problémái címmel szombán este előadást tartott a Magyar Írók Szövetségének székházában. /MTI/

Xuân Diou vietnami költő,

1956 március 28

- aki tavaly nyáron a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként hazánkban járt, - a vietnami írók és művészek k. szövetségében szakmai beszámolót tartott a magyar költészetéről, a vietnami sajtóban pedig több cikke jelent meg magyarországi élményeiről. /MTI/

"Nemzetközi kiadványosor" címmel kiállítás nyílik az Iparművészeti Múzeumban

1956 március 28

Március 30-án, pénteken 12 órakor az Iparművészeti Múzeumban "Nemzetközi kiadványosor" címmel könyvkiállítás nyílik. Megnyitá beszédet mond Filop Ferenc, a Népművelési Minisztérium múzeumi főosztályának vezetője. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1956. március 28. 18 óra 10 perc

Két új filmet mutatnak be

1956. március 28.

Két új film kerül esütörtökötől a mozilátogató közönség elé. A Partizánlány című magyarul beszélő koreai játékfilm a koreai partizánok hősi helytállását mutatja be a szabadságért vívott harcban, ez egyik amerikai megszállás alá került vidéken, 1950 őszén. Em Szak-ot, a hős koreai partizánlányt Mun E Bon, a koreai Népi Demokratikus Köztársaság érdemes művésze személyesíti meg. A szinkront Vas János rendezte, főbb szerepeit Zsolnai Judit, Juhász József és Bánhidyi László tolmácsolja magyarul.

Ali baba és a negyven rabló ismert meséjét dolgozza fel az Ali baba című színes francia film. A régi történetből Jacques Becker rendező, a főszerepet játszó Fernandel segítségével alkotott szellemes vigjátékot. /MTI/

Kilenc Fejér megyei termelőszövetkezetet patronál a Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet a martonvásári 5-ös hibrid kukorica vetőmag előállításában

1956. március 28.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézetben szerdán megbeszélést tartottak azoknak a Fejér megyei termelőszövetkezeteknek küldöttjei, amelyek az idén martonvásári 5-ös hibrid kukorica vetőmagot állítanak elő.

Pap Endre és Kovács István a Kutatóintézet tudományos munkatársai ismertették a hibrid kukorica vetőmag előállításának módját. Elmondották, hogy a cimerezés munkája látszólag megdrágítja a termelést, mert egy hold kukorica cimerezése hozzávetőleg négy munkanapot vesz igénybe, a ráfordított munka azonban bőséggel megtérül.

A hibrid kukorica vetőmag előállításának agrotechnikája lényegében azonos a szokvány kukoricáéval. Csupán a vetésben, a cimerezésben és a betakarításban van eltérés. A vetést lehetőleg fogatos vetőgéppel kell végezni, mert így nem kell forgót hagyni. Fontos, hogy a cimerezést időben és nem megkésve végezzék el, mert különben saját beporzás történhet, ami a hibrid vetőmag minőségét rontja. A termést jól érett állapotban kell betakarítani, külön az apasorokét és külön az anyasorokét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1956. március 28. 18 óra 10 perc

/Kilenc Fejér megyei . . .

Fejér megyében kilenc termelőszövetkezet vállalta özszeesen 72 holdon martonvásári hibrid vetőmag előállítását. Ezeket a termelőszövetkezeteket a szükséges vetőmaggal a Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet látja el. Az intézet tudományos munkatársai az egész év folyamán figyelemmel kísérik az előállítás és szakmai tanácsadással rendszeresen patronálják a gazdaságokat. A termesztett hibrid kukorica vetőmagból a termelőszövetkezetek elsősorban jövő évi vetőmag-szükségletüket fedezik, feleslegeikből pedig csere formájában a szomszédos termelőszövetkezeteknek adnak át vetőmagot. /MTI/

2.300.000-en tekintették meg a Szovjet Film Ünnepe első hetének előadásait

1956. március 28.

A Szovjet Film Ünnepen bemutatott, illetve felújított filmeket nagy érdeklődéssel tekinti meg a magyar közönség. A film-ünnep első hetében 2.300.000-en látták a szovjet filmalkotásokat. Budapesten 578.000 néző tekintette meg a szovjet filmeket. A film-ünnep első hetében mintegy nyolcszáz ezerrel több nézője volt a szovjet filmeknek, mint a múlt évben ugyanezen idő alatt. /MTI/

Indiai lap Kőrösi Csoma Sándorról

1956. március 28.

A "Hindustan Times" című indiai lap közölte Mosonyi Emil cikkét Kőrösi Csoma Sándorról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. március 28. 18 óra 35 perc

A forgócsapágy ellenőrzésének új módszere a hangfelvétel

1956. március 28.

A forgó csapágyak kopásának és berágódásának vizsgálata a Sztálin Vasműben Szatmári József, a telefonközpont művezetője és Varga Sándor igen értékes ujitást dolgozott ki. Olyan elektromos tapintófejet készítettek, amelynek segítségével hangszalagra tudják rögzíteni a forgócsapágyak zörejeit. A két ujitó szerőn az erőmű turbináinak és ventilátorainak forgó csapágyairól készített felvételeket. A hangfelvételek alapján a zörejkülönbségekből megállapítható a csapágyak állapota, esetleges kopása és berágódása. /MTI/

Gyűjteményes kiállítás nyílik Miskolczi László festőművész alkotásiból

1956. március 28.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében március 30-án, pénteken délután fél 6 ór körül a Fényes Adolf teremben /VII. Rákóczi ut 30./ gyűjteményes kiállítás nyílik Miskolczi László festőművész alkotásiból. A kiállítás mintegy negyven olajfestményt és grafikai művet mutat be. /MTI/

Egymillió forint értékű használt építőanyagot mentenek meg társadalmi munkával Dunaszekcsőn

1956. március 28.

Dunaszekcsőn az érdekvédelmi bizottság tagjai hozzálátnak az ujjáépítő munkákhoz. Naponta mintegy száz-an annak a nyolcvan romos épületnek a környékén tevékenykednek, amelyeket a régi helyükön nem építenek újra. Felkutatnak és összeszednek minden olyan építési anyagot, amely még felhasználható. Számítás szerint Dunaszekcsőn körülbelül egymillió forint értékű építőanyagot tudnak megmenteni az ujjáépítéshez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956 március 28. 18 óra 35 perc

Ünnepségek külföldön Bartók Béla születésének 75. évfordulója alkalmából

1956 március 28.

A Román Ujságírók Szövetsége ünnepi estét rendezett Bartók Béla születésének 75. évfordulója alkalmából. A román ujságírók házában tartott ünnepségen megjelent Peteki László, a Magyar Népköztársaság bukaresti nagykövete, valamint a nagykövetség több tagja. Kozma Viorel zenetanár, az ismert Bartók-kutató tartott előadást Bartók Béláról, majd neves román zenei művészek több Bartók-művet adtak elő.

x x x

A kairói Elsőfokú zenei nőiskola ugyancsak megemlékezett Bartók Béla születésének 75. évfordulójáról. Az emlékünnepségen résztvett az egyiptomi közoktatásiügyi minisztérium több vezetője. Ahmed A. Youssef, a minisztérium művészeti főosztályának vezetője ünnepi beszédében méltatta Bartók munkásságát és példaképül állította az egyiptomi zenei élet képviselői elé. Utána Bausaina Felid el Agouzi asszony, az iskola igazgatója tartott előadást Bartók műveiről. Az előadást követően Hornádi Lajos Kossuth-díjas zongoraművész, - aki jelenleg Kairóban tartózkodik - néhány Bartók-darabot adott elő. Hornádi Lajost nemcsak mint kiváló zongoraművészt, hanem mint Bartók régi tanítványát is melegen ünnepelte a hallgatóság. Az ünnepség végén Hornádi Lajos a budapesti Zeneművészeti Főiskola nevében Bartók-kottákat ajándékozott az iskolának.

Az egyiptomi rádió ünnepi Bartók-hangversenyt közvetített, amely előtt dr. Brigitte Schiffer asszony mondott rövid bevezetőt. /MTI/

Csehszlovákiában vendégszerepel az abdei uttörők művészegyüttese.

1956 március 28.

A Győr megyei Abde község Petőfi Sándor uttörőcsapata népi tánc- és színi játszó együttese - a csehszlovákiai csalovai nemzeti bizottság meghívására - Csehszlovákiába utazott. Az együttes és nyolc előadást tart a csehszlovákiai uttörő pártások számára. /MTI/

Tetőpontjához közeledik a husvét vásár - Szerdán jelentősen nőtt a forgalom

1956 március 28

Szerdán a tavaszi idő is hozzájárult ahhoz, hogy a husvét előtti vásáron az áruházak és üzletek az előző napoknál is jóval nagyobb forgalmat bonyolítottak le. A kereskedelmi szakemberek véleménye szerint az elkövetkező napokban igen sok vásárlót kell még jól kiszolgálnunk, s erre alaposan fel is készültek.

Egy nap alatt kilencszáz női harisnya forgalma a Divatcsarnokban

Az ország legnagyobb áruházában, a Magyar Divatcsarnokban minden osztály több vevőt szolgált ki szerdán, mint az előző napokban. Többek között 960 párral növekedett egyetlen nap alatt a női nylon, műselyem és csipkeharisnyák forgalma. Pedig ahogy a szakemberek mondják - "kedden is jobb nap volt az átlagosnál." Férfi ballon és átmeneti kabátból negyvennel, női tavaszi kabátból harminccal, sálból negyvennel adtak el többet, mint kedden. Természetesen különösen nagy forgalmat bonyolított le a cukorkasztyá. Több mint ezer nyuszi, csirke, bárány és más csokoládéfigurát talált gazdára, tejáncukorból pedig többnyiszázyit kértek szát.

Az Uttörő Áruházban különösen a gyermekcipők keresak

Az Uttörő Áruházban öt nap óta lendült fel különösen a forgalom. A cipőosztályon az előbbinél 50 százalékkal több vevőt szolgálnak ki. Ennek ellenére a szülők most is megelégedettek a fehér, fekete-fehér és más károsított színű, s fonájú cipőkkel. Az ár is gyermekruhákban is igen gazdag készlettel rendelkezik, nem csupán annak köszönhető, hogy a forgalom itt is esakmár másfélszeres az utóbbi öt napban. A kötöttáruknál és gyermekharisnyáknál hasonló a helyzet. Szerda az Uttörő Áruházban is megkezdte az eddigi csúcspontját, keddehez viszonyítva 30 százalékkal növekedett a forgalom. /folyt.köv./

/Tetőpontjához...folyt/

Nagy forgalom a szaküzletekben

A szaküzletek is kiemelkedő eredményeket jelentettek. A Rákóczi ut 75. szám alatti ruházati boltban már délig 14 óráig /forintnál drágább - kangár-öltönyt adtak el. A Röltex-boltok megnövekedett forgalmára jellemző, hogy a Lenin körút 76. szám alatti üzletben 21 pár bélgarnitúra gyapjú kulival és 48 selyemharisnyával több fogyott, mint egy héttel ezelőtt. A Kélti pályaudvar mellett, a 7-es számú cipőboltban a százforintos plasztik szendvicsekkel huszonnégyet többet vásároltak, mint hét nappal előbb. A játékboltokból 24 mozgóárust kldtek az utcára, akik kosárszára adják el a bekelt-tojást. /MTI/ 2 ezer

Új kateket fűnek Mohácsszigeten

1956 március 28

A szerdai jó idő kedvezett a mohácsszigeti árvíz-sajtotta területen megindult helyreállítási munkáknak is. A Mohácsra telepített lakosok közül mintegy háromszázan kapcsolódtak a vizelvezetési és tisztogatási teendők elvégzésébe.

A nielőbbi visszaköltözés egyik feltétele, hogy a mohácsszigeti lakóterületeken egészséges legyen az ivóvíz. Szerdán a mohácsszigeti iskoláknál négy artézi kut tisztítás kezdődött meg. A sziget többi területén pedig víz - településkint kb. minden négyszáz lakos részére egy-egy új, mélyfúrású kut készítéséhez láttak. Amíg ezek elkészülnek, a szigeten dolgozóknak, gátépítőknak Mohácsról szállítanak naponta egészséges tiszta ivóvizet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 március 28

9. oldal

A Fővárosi Táncczenekar és a legkiválóbb népi zenekarok az árvizkárosultokért

1956 március 28

A Budapesti Népi és Táncczenei Központ első között sietett a földrongósított lakosság segítségére. A negyszázfős zenészből tiszta bevételét - 15.000 forintot - felajánlották erre a célra. Most az árvizkárosultak javára a BNTK két hangversenyt rendez az Erkel Színházban. Az április 22-i első bemutatón a Fővárosi Táncczenekar és szílistái lépnek fel. A második hangversenyen a legkiválóbb népi zenekarok és énekes szílisták adnak műsort erre a célra. /MTI/

A szovjet filmművészeti küldöttség látogatása a Népművelési Minisztériumban

1956 március 28

A Szovjet Film Ünnepeken hazánkban tartózkodó szovjet filmművészeti küldöttség: A. Sz. Fjedorov a küldöttség vezetője, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főosztályának vezetője, J. J. Gebrilovics, többszörös Sztálin-díjas forgatókönyvíró, V. A. Csokova és R. I. Makagonova filmszínésznők, a küldöttség tagjai szerdán látogatást tettek a Népművelési Minisztériumban, ahol elbeszélgettek a minisztérium vezetőivel.

A vendégek előtt levetítették az Akvárium, valamint a Szekrény című filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. március 28.

20 óra 10 perc

Hangverseny a Wilhelm Pieck Gyárban

1956. március 28.

Az üzem hangverseny volt szerdán délután a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban. Az üzemi pártbizottság, a szakszervezet és a DISZ bizottság rendezésében a gyári filharmonikus zenekar adott jótélműsort a felszabadulási munkaversenyben élenjáró dolgozóknak, kiváló ujtóknak. A zenekart Rozsnyai Zoltán karnagy vezényelte. A dolgozók lelkesen, sok tessel fogták a műsort. /MTI/

női
Meggjutlottak az első és az ezredik budapesti női brigád

női 1956. március 28.

Szerdán este a budapesti női brigádvezetők értekezletén Vajdai Lajosné az MNDSEZ budapesti szervezetének elnöke az elnökség nevében meggjutotta az első és az ezredik budapesti üzemi női brigádokat. A Magyar Pénzügy 1954 elején alakult "Nők a tervért" brigádja díszoklevelet, a brigád tagjai tárgyjutalmakat, a Rákosi Mátyás Művek Motorkerépgyárának az idei Nemzetközi Nőnap alkalmából meggjutott Kina Popova brigádja ugyan- csak díszoklevelet, a tagok pedig könyvjutalmakat kaptak. /MTI/

/Lői

A lipcsei vásáron

1956. március 28.

A nemzetközi sikert aratott tavaszi ruhamodelleket és a legújabb magyar divatkreációkat mutatta be a Ruháipari Tervező Vállalat az Ujságíró Klubban március 28-án este. A bemutatás nagy sikert aratott. /MTI/

B 42. kiadás 1956. március 28. 90 óra 20 perc

Fiatalközgazdászok Ankétja

1956. március 28.

A DISZ Petőfi Kör szerdán este fiatal közgazdászok részére ankétot rendezett a Kossuth klubban. Az ankétot Antos István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetője tartotta előadást "Az új ötéves terv és a fiatal közgazdászok" címmel. /MTI/

Az emlékmű szobrászati problémái

1956. március 28.

Ötvenzer forintot gyűjtöttek eddig az árvízkárosultaknak a kiskereskedők

1956. március 28.

Az árvízkárosultak megsegítésére országazerte folyó gyűjtésből kivesszik részüket a kiskereskedők is. Eddig 50.000 forintot adtak a részvételüknek, s ezenkívül mintegy 15.000 forint értékű ruhaneműt és egyéb használati cikket juttattak el a károsultak megsegítésére. /MTI/

Békéscsabán szerepelt szerdán a Moldova SZSZK népi táncgyűjtése

1956. március 28.

A Moldova SZSZK népi táncgyűjtése szerdán Békéscsabán mutatott be nagyszerű műsorát. A Jókai Színházban Ozviry Tibor, Békéscsaba tanácsa vb. elnökhelyettese közönlötötte a szovjet vendégeket, akiket az MSZT és az MNSZ virággal, az üzenek dolgozói pedig emléktárgyakkal ajándékoztak meg. /MTI/

B 43. kiadás 1956. március 28. 90 óra 10 perc

Kisfaludi Stróbl Zsigmond élménybeszámolója Pécsen

1956. március 28.

Az MSZT pécsi szervezetének rendezésében szerdán este Kisfaludi Stróbl Zsigmond az MSZT pécsi székházában élménybeszámolót tartott szovjetunióbeli utjáról, a szovjet képzőművészetről és a Szovjetunióban rendezett kiállításáról beszélt. A beszámoló után hosszasan elbeszélgetett a pécsi képzőművészekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. március 28.

21 óra 15 perc

Árvizkárosult gyermekeket láttak vendégül a kecskeméti tömegszervezetek

1956. március 28.
Árvizkárosult családok Kecskeméten tartózkodó gyermekeit látták vendégül a város tömegszervezetei és a Hazafias Népfront városi bizottsága szerdán délután. A 160 kis vendég legnagyobb része ideiglenes szülei kíséretében, tetőtől talpig új ruhába öltözve jelent meg a vidám találkozóon. Nagy élményt jelentett számukra, hogy megismerkedtek egymással és kecskeméti pártársaikkal. Nem volt hiány a sok vidám szórakozásban, bűvész mulattatta őket tréfás mutatványaival. /MTI/

"A szovjet technika napja" - debreceni üzemekben

1956. március 28.
A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során az MSZT debreceni szervezete több debreceni üzemben megrendezi a Szovjet technika napját. Első alkalommal szerdán este a debreceni villamosvasút dolgozói előtt Farkas Gábor mérnök, a Vasúti Tudományos Kutatóintézet tudományos munkatársa: A technikai fejlődés a szovjet városok villamos közlekedésében címmel tartott előadást. /MTI/

Materialista szemlélet az orvostudományban

1956. március 28.
Címmel Simonovics István egészségügyi miniszterhelyettes szerdán este előadást tartott a Fehérvári uti rendelőintézetben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. március 28.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 28-án, szerdán este 21 órakor:

Napos idő

Európának egyre nagyobb területén hódit tért magának a tavaszi időjárás. Hazánkban szerdán a délelőtti órákban nyugaton is felszakkozott a felhőzet. A hőmérséklet napközben általában 9-12 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás $\frac{774}{774}$ mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Az éjszakai lehülés főként nyugaton erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 1 - minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-13 fok között.

A Dunai vízállása szerdán reggel Budapestnél 412 cm.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 4-7 fok között. /MTI/

V E G E

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956. március 28.

19 óra 40 perc

Az árvizkárosultak megsegítésére

adományozott összeg az előző napi 15 millió forintról 28-án befizetett 2,415.000 forinttal 17,415.000 forintra emelkedett. A befizetés az alábbiak szerint alakult:

Budapest	9,681.000.- Ft
/ebből SZOT 5 millió Ft/	484.000.- "
Baranya megye	268.000.- "
Bács-Kiskun megye	474.000.- "
Békés megye	638.000.- "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	703.000.- "
Csongrád megye	317.000.- "
Fejér megye	383.000.- "
Győr-Sopron megye	296.000.- "
Hajdu-Bihar megye	476.000.- "
Heves megye	167.000.- "
Komárom megye	710.000.- "
Nógrád megye	339.000.- "
Pest megye	400.000.- "
Somogy megye	175.000.- "
Szabolcs-Szatmár megye	468.000.- "
Szolnok megye	155.000.- "
Tolna megye	220.000.- "
Vas megye	378.000.- "
Veszprém megye	314.000.- "
Zala megye	369.000.- "
Utörök	
Összesen	17,415.000.- forint

Az elmúlt napon befizetett összegek közül kiemelkedik a MÁVAG dolgozóinak adománya, akik elsőnek szervezték "árviz-műszakot" és a szerdai napon 247.641 forintot fizettek be az árvizkárosultak javára.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 2. kiadás 1956. március 28. 19 ór 40 perc

/Az árvizkárosultak. . . folyt.

Lerin Kohászati Üzemek	350.000.- Ft	
Dorogi Szénbányászati Tröszt	100.000.- "	
Landler J. Járműjavító	100.000.- "	
Kisker. Orsz. Szabadidőszervezetének	50.000.- "	
VI. kerületi csoportja	49.226.- "	
R.M. Erőmű	40.000.- "	
R.M. Vas- és Fémművek	21.800.- "	
R.A. Szerkezet és Imelőgépszár	28.575.- "	összeget
Budapesti Kötő Háziipari Szövetkezet		
fizettek be. /MTI/		

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 3. kiadás 1956. március 28. 20 ór 10 perc

Az Árvizvédelmi Kormánybiztosság közleménye

1956. március 28.

A vizügyi szervek az elöntött területekről a betört árviz mintegy nyolcvan százalékát már levezették, azonban még a mélyebben fekvő területeket viz borítja. E területekről az ár levezetése folyamatban van.

Bogyiszló község belterületéről és Mohács sziget magasabb fekvésű településeiről az árviz már lehúzódott. A mélyebben fekvő faluszéli házakat és a tanyákat még 50-100 cm-es viz borítja. A fadd-tolnai térségben a töltés átvágása után a viz erőteljesen áramlik vissza a holt ágon keresztül a Dunába.

A Faddtól dél-keletre eső elárasztott területről a dombori gátszakadáson vezetik le a vizet. Eddig e terület mintegy ötven százalékaról vonult le az ár.

A honvédségi erők, a közlekedési és vizügyi dolgozók, valamint a lakosság együttes erőfeszítésével megindult az átszakadt és megrongálódott gátak helyreállítása is. A pörbölyi gátszakadás elzárása e hét végére befejeződik. A tassi szakadással a soroksári Dunagát lezárásáért épülő ideiglenes keresztgátba már eddig több mint hétezer tonna követ építettek be, s a keresztgát néhány napon belül elkészül.

A gátszakadások gyors elzárása az esetleges zöldár miatt is további erőfeszítéseket követel. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 4. kiadás 1956. március 28. 20 óra 10 perc

Az árvizkárosultak helyreállítására alakult kormánybizottság közleménye:

1956. március 28.

Az árvizkárosultak részére szánt ruhanemük /felsőruha, fehérnemű, cipő, stb./ közvetlenül az Egészségügyi Minisztérium Szociálpolitikai Főosztályának címére /Budapest, V. Gőze u.2./ küldendők. A postán a csomagok bérmentesen adhatók fel. A csomagban a feladó nevét, lakcímét, valamint a küldemény tartalmát fel kell tüntetni. Az adományozó a küldemény átvételéről értesítést kap.

A szétosztást a károsult megyék tanácsainak szociálpolitikai szervei fogják véghezvinni. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiumei út 8-9. Telefon: 150-440, 980-800

A szerkesztésért és kiadásáért a felelősséget a Magyar Távirati Iroda viseli.

A Magyar Távirati Iroda hivatalos kiadványa

B 1. kiadás 1956. március 29. 6 óra -- perc

Több mint tízezer budapesti iskolás gyermeket avatnak uttörővé április 4-én

1956. március 29.

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából - az Uttörőszervezet hagyományaihoz híven - Budapest több kerületében és az általános iskolákban uttörő-avatást tartanak. Ünnepi gyűléseken több mint tízezer jól tanuló, harmadik osztályos növendék köti fel a vörös nyakkendőt s leteszi az uttörő fogadalmat.

A VIII. kerületi iskolákban április 3-án ünnepi csapatgyűléseken mintegy 1300 harmadik osztályos tanulót avatnak uttörővé. Április 4-én délután 3 órakor a Kossuth Tűzértiszi Iskola előtt levő szovjet hősi emlékműnél uttörő diszszemle lesz, ahol a pajtáscsaládok által kijelölt száz legkiválóbb iskolás gyermeket svatják fel.

A IV. kerületi avatóünnepséget április 4-én délelőtt 11 órakor a tanácsnéznál levő szovjet hősi emlékműnél rendezik. Itt hétszáz pajtás tesz fogadalmat, majd átveszik a kerületi pártvégrehajtó bizottságnak az Uttörőszervezet fennállásának tizedik évfordulója alkalmából a csapatoknak ajándékozott zászlaját.

Az I. kerület általános iskoláiban is csapatgyűléseken emlékeznek meg az Uttörőszervezet jubileumi évéről. Ezekben az ünnepeken néphadseregünk tisztjei ötszáz iskolás gyermeknek adják át az uttörő igazolványt, valamint a DISZ budapesti bizottságának jubileumi emléklapját. A VII. kerületi uttörők részére a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézetében rendeznek avatóünnepséget, ahol a munkásmozgalom régi harcosai szólnak a fiatalokhoz. /MTI/

Pest megye homokos vidékein megkezdődött a tavaszi erdősités

1956. március 29.

A Budapesti Erdőgazdaság déli fekvésű erdőszelvényében, Pótharaszton, Óeglécen és Pusztavacsán megkezdődött a tavaszi erdősités. A faültetők akác, nyár- és tölgyfacsemetéket helyeznek a homokos talajba. A nagykiterjedésű gazdaság tavasszal összesen 820 hektáron erdősit. /MTI/
